
 ثانوٌة الحسٌن بن علً بالقنفذة  –ثانً ثانوي  –فٌزٌاء  -مراجعة الفصل الرابع الطاقة و حفظها     

 إعداد معلم المادة / علً غانم شامً السحاري 

 أجب عن جمٌع الأسئلة التالٌة /  

 السؤال الأول :  اختر الإجابة الصحٌحة فٌما ٌلً : 

 : عندما ٌبذل شغل على النظام فإن طاقته   – 1

a حمم b حشداد c لا حخغُز d حمم نهُصف 

 :  الطاقة دائما    -  2

a حبذل ػهً انُظبو b َبذنهب انُظبو c َصُؼهب انُظبو d بذل ػهُهَبذنهب انُظبو أو ح 

 : الشغل المبذول  -  3

a دائًبً يىجب b دائًبً سبنب c  ًًَكٍ أٌ َكىٌ سبنببً أو يىجبب d جًُغ انخُبراث غُزصحُحت 

 :    عند قذف الكرة ٌكون  – 4

a  بؼذKE    =لبم KE b  بؼذKE   +W  =لبم KE c  بؼذKE    =لبم KE +W d جًُغ انخُبراث صحُحت 

 : ة ٌكون عند التقاط الكر  - 5

a  بؼذKE    =لبم KE b  بؼذKE   +W  =لبم KE c  بؼذKE    =لبم KE +W d جًُغ انخُبراث صحُحت 

 : الطاقة الحركٌة   -  6

a دائًبً يىجبت b دائًبً سبنبت c لذ حكىٌ يىجبت أو سبنبت d  جًُغ انخُبراث يًكُت 

 :  الطاقة الحركٌة الخطٌة تتناسب مع سرعة الجسم   - 7

a  ًغزدا b  ًػكسب c غزداً  يغ يزبغ انسزػت d غزداً يغ انجذر نخزبُؼٍ نهسزػت 

  : الطاقة الحركٌة الدورانٌة تتناسب طردا  مع   – 8

a كخهت انجسى b آنُت حىسع كخهت انجسى c انسزػت انخطُت d ٍانخسبرع انخط 

 :  عند مضاعفة السرعة المتجهة لجسم فإن طاقته الحركٌة تتضاعف  - 9

a ٍُيزح b ثلاد يزاث c  أربغ يزاث d سج يزاث 

 :  تختزن الطاقة فً الأجسام بطرق -  10
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a يُكبَُكُت فمػ b غُز يُكبَُكُت فمػ 

c يُكبَُكُت و غُز يُكبَُكُت d  ٌانطبلت حخحىل و لا حخش 

 :  عند قذف الكرة إلى أعلى فإن طاقتها تتحول من   -  11

a وظغ إنً حزكُت b ًحزكُت كًُُبئُت إن c حزكُت إنً وظغ d  حزكُت إنً حزارَت 

 :   أثاء سقوط الكرة فإن طاقتها تتحول من   -  12

a وظغ إنً حزكُت b كًُُبئُت إنً حزكُت c حزكُت إنً وظغ d  حزكُت إنً حزارَت 

 : عند سطح الأرض تكون طاقة وضع الجاذبٌة    -  13

a ًًػظ b يؼذويت c غُز ثببخت d ث خبغئت جًُغ الإجببب 

 : مستوى الإسناد  – 14

a  ًسطح الأرض دويب b  ًأػهً ارحفبع فٍ انًسبر دويب 

c ًَكٍ أٌ َكىٌ ػُذ أٌ ارحفبع d  َيسخىي َمطت انمذف دويب 

 :  طاقة الوضع المرونٌة هً الطاقة المختزنة فً  -  15

a سُبرة يخحزكت b َببط يعغىغ c جسى ػهً ارحفبع يب d أسطىاَت حخذحزج 

 :الطاقة المٌكانٌكٌة هً مجموع الطاقتٌن   -  16

a انكًُُبئُت و انحزكُت b انىظغ و انكًُُبئُت c انحزكُت و انىظغ d انحزارَت و انىظغ 

 : عند أدنى نقطة فً مسار البندول  تكون الطاقة : – 17

a ًًوظغ ػظ b ًًحزكُت ػظ 

c  وظغ و حزكُت d  ٌلا حىجذ غبلت لأٌ وظغ انخىاس 

 : فً النظام المعزول   -  18

a ٌانشخى و انطبلت يحفىظب b انشخى يحفىظ و انطبلت يخغُزة 

c انطبلت يحفىظت و انشخى يخغُز d ٌانطبلت و انشخى يخغُزا 
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 :فً التصادم المرن   -  19

a  P وKE  ٌيخغُزا b  P وKE  ٌيحفىظب 

c  P يحفىظ وKE  يخغُز d  P يخغُز وKE  يحفىظ 

 :لتصادم عدٌم المرونة فً ا  -  20

a  P وKE  ٌيخغُزا b  P وKE  ٌيحفىظب 

c  P يحفىظ وKE  يخغُز d  P يخغُز وKE  يحفىظ 

 :فً التصادم عدٌم المرونة   -  21

a ٍَُخببػذ انجسًبٌ ببحجبهٍُ يخؼبكس b  ٍَخىلف انجسى انًخحزن و َخحزن انجسى انسبك 

c  َهخحى انجسًبٌ و َخحزكبٌ كجسى واحذ d َخحزن انجسًبٌ بُفس انسزػت 

 :الكمٌة الفٌزٌائٌة  المحفوظة  فً كل أنواع التصادمات هً   - 22

a انطبلت انحزكُت b غبلت انىظغ c انشخى d انسزػت 

 :الحذاء الرٌاضً الجٌد   هو الذي ٌكون  – 23

a يزَبً نلاَحُبء يغ انمذو b َذػى انمذو و َثبخهب 

c َشلاقخفُف و ًَُغ انمذو يٍ الا d جًُغ يب سبك 

 :فً الحذاء الرٌاضً تستخدم وسائد تخمٌد فً النعل الأوسط  – 24

a نشَبدة انزخى b نشَبدة سيٍ حأثُز انشخى c لايخصبص انؼزق d نخثبُج انمذو 

 :تصطدم كرتان متماثلتان أحدهما ساكنة فإن مقدار الطاقة المنقولة إلى الكرة الساكنة هو   عندما  -   25

a انطبلت الابخذائُت َصف b ربغ انطبلت الابخذائُت 

c  كم انطبلت الابخذائُت d كههب يًكُت حسب انسزػت لبم انخصبدو 

 :فً سباق للجري زادت سرعة عداء إلى ثلاثة أضعاف سرعته الابتدائٌة  لذلك فمعامل تزاٌد طاقته الحركٌة ٌساوي   – 26

a 3 b 6 c 9 d 12 
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من طاقتها الكلٌة   1/5فاصطدمت بالأرض  و ارتدت عنها عدة مرات فإذا كانت فً كل مرة تخسر  m 8ارتفاع  سقطت كرة مطاطٌة من – 27

 : بعد الارتداد  ٌجب أن تصطدم بالأرض   m 4فلكً تصل إلى ارتفاع 

a ٍُيزح b 4  يزاث c 5  يزاث d 31  يزة 

 : ذي ٌبذل شغلا  أكبر هو عندما تسٌر سٌارة صغٌرة و شاحنة بنفس السرعة فالمحرك ال – 28

a يحزن انشبحُت b يحزن انسُبرة انصغُزة 

c لا فزق بُُهًب لأٌ انسزػت َفسهب d جًُغ الإجبببث يًكُت 

 : إذا بُذل شغل موجب على نظام و قلت طاقة الوضع فإن التغٌر فً الطاقة الحركٌة ٌجب أن ٌكون   – 29

a  ًلزص هىكٍ َذفغ أفمُب b َببط َعغػ 

c ػهً غزَك يسخى و حؼبٍَ يمبويترة حخحزن سُب d  إسمبغ كزة 

 : تم بذل شغل على نظام ما فازدادت طاقته الحركٌة و بقٌت طاقة الوضع ثابتة لذلك فالنظام هو    – 30

a  ًلزص هىكٍ َذفغ أفمُب b َببط َعغػ 

c سُبرة حخحزن ػهً غزَك يسخى و حؼبٍَ يمبويت d  إسمبغ كزة 

 : حولت طاقة وضعه إلى طاقة وضعه و طاقته الحركٌة دون بذل شغل علٌه نظام ما ت  – 31

a  ًلزص هىكٍ َذفغ أفمُب b َببط َعغػ 

c سُبرة حخحزن ػهً غزَك يسخى و حؼبٍَ يمبويت d  إسمبغ كزة 

 :نظام ما بُذل علٌه شغل فازدادت طاقة وضعه و طاقته الحركٌة لم تتغٌر   – 32

a  ًلزص هىكٍ َذفغ أفمُب b َببط َعغػ 

c سُبرة حخحزن ػهً غزَك يسخى و حؼبٍَ يمبويت d  إسمبغ كزة 

 نظام ما بذل شغلا  فقللت طاقته الحركٌة و طاقة وضعه ثابتة :   – 33

a  ًلزص هىكٍ َذفغ أفمُب b َببط َعغػ 

c سُبرة حخحزن ػهً غزَك يسخى و حؼبٍَ يمبويت d  إسمبغ كزة 

 ضاعفة السرعة عند أسفل المنحدر ٌجب زٌادة ارتفاع القمة :فً لعبة الأفعوانٌة لم  – 34

a يزة واحذة b ٌيزحب c ثلاد يزاث d  أربغ يزاث 
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 : من قمة منحدر عالٍ قذُفت كرتان متماثلتان رأسٌا  و بنفس السرعة إحداهما للأعلى و الأخرى للأسفل  فعند الارتطام بالأرض ٌكون لهما   – 35

a E  واحذة وV  يخخهفت b E  واحذة وV  واحذة c V   واحذة  وE يخخهفت d E   وV   يخخهفت 

 :  ( m/sو هو مجهول الكتلة فستكون سرعته لحظة اصطدامه بالأرض بوحدة )   m 4.5 إذا سقط كتاب من ارتفاع  – 36

a 4.5 b 9.39 c 45 d 0.45 

 5قدرها متعرضة لقوة احتكاك   m 1و طوله   m 0.5 عن سطح الأرض و ٌرتفع  ْ   30هبطت عربة من أعلى مسار مائل على الأفق بزاوٌة  – 37

N    لذا فأن العربة : 

a حصم إنً َهبَت انًسبر b لا حصم إنً َهبَت انًسبر 

c حخؼذي َهبَت انًسبر d  حمطغ ظؼف غىل انًسبر 

 

 :  فً مفاعل نووي تبطأ النٌترونات بجعلها تصطدم بذرات  – 38

a ٌانكزبى b ٌالأرجى c الأسوث d ٍُانهُذروج 

فبإهمال الاحتكاك فإن ارتفاع أعلى نقطة من المسار   m/s 14انطلقت كرة من السكون من أعلى مسار منحنى و وصلت إلى أسفله بسرعة   – 39

 :  بالمتر ٌساو ي 

a 7 b 14 c 10 d 20 

 السؤال الثانً : اكتب المصطلح العلمً المناسب لكل مما ٌأتً : 

 على القٌام بعمل ما . المقدرة  – 1

 الطاقة الناتجة عن حركة الجسم .   – 2

 المستوى الذي تكون طاقة الوضع عنده صفرا  .  -  3

 طاقة مخزنة فً الجسم بسبب وضعه أو شكله أو تركٌبه . – 4

 طاقة مخزنة فً جسم مرن نتٌجة تغٌر شكله .  – 5

 طاقة وضع مخزنة فً الكتلة .  -  6

 ي نظام مغلق و معزول ٌبقى ثابتا  .المجموع الكلً للطاقة فً أ – 7

 مجموع  الطاقة الحركٌة و طاقة الوضع . -  8

 التصادم الذي ٌحافظ على الطاقة الحركٌة . – 9

 التصادم الذي ٌكون فٌه مجموع الطاقة الحركٌة للنظام قبل التصادم أقل من مجموع الطاقة الحركٌة للنظام بعد التصادم . – 11

 وع الطاقة الحركٌة للنظام قبل التصادم أكبر من مجموع الطاقة الحركٌة للنظام بعد التصادم .التصادم الذي ٌكون فٌه مجم – 11

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أمام العبارة الخاطئة مع التصوٌب للعبارات الخاطئة : × ( ( أمام العبارة الصحٌحة و علامة )  السؤال الثالث :  ضع علامة ) 

 عندما ٌبذل شغل على النظام فإن طاقته تزداد . -1
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 .عندما ٌبذل النظام شغلا  فإن طاقته تزداد  -2
 فً قذف الكرة للأعلى تتحول الطاقة من حركٌة إلى وضع الجاذبٌة . -3
 الطاقة الحركٌة موجبة دوما  . -4
 الشغل المبذول فً رمً الكرة ٌساوي ضعف الشغل المبذول فً التقاطها . -5
 انٌة معا  .م أن ٌمتلك طاقة حركٌة خطٌة و دورٌمكن للجس -6
 الطاقة الحركٌة كمٌة غٌر متجهة . -7
 الأجسام بطرق مٌكانٌكٌة فقط . تخزن الطاقة فً -8
 أثناء السقوط تتحول الطاقة الحركٌة إلى طاقة وضع . -9

 الطاقة المٌكانٌكٌة هً مجموع طاقتً الوضع و الحركٌة . -11
 الطاقة المٌكانٌكٌة تبقى ثابتة فً جمٌع مراحل التحلٌق ) قذف ثم سقوط ( -11
 .       PE = m g hطاقة وضع الجاذبٌة لجسم ما تعطى بالعلاقة    -12
 ٌختلف المجموع الكلً للطاقتٌن باختلاف مستوى الإسناد مع بقائه ثابتا   خلال مرحلة التحلٌق .  -13
 فً الوتر المشدود الطاقة المختزنة  هً طاقة حركٌة .  -14
 الكتلة هً شكل آخر لطاقة الوضع . -15
 ة الابتدائٌة .فً رٌاضة القفز عن المنحدرات الجلٌدٌة ارتفاع قفزة اللاعب ٌحدد مقدار طاقته الحركٌ -16
 الطاقة المفقودة من الجسم المتحرك تتحول إلى طاقة كٌمٌائٌة . -17
 فً النظام المغلق ٌكون الزخم و الطاقة محفوظان . -18
 الزخم محفوظ فً التصادم المرن فقط .  -19
 الزخم و الطاقة الحركٌة محفوظان فً التصادم المرن فقط .  -21
 حد بعد التصادم فالتصادم هو عدٌم المرونة .إذا إلتحم الجسمان المتصادمان و تحركا كجسم وا -21
 ٌمكن أن ٌكون لجسمٌن الكتلة نفسها  و الطاقة نفسها و ٌكون لهما زخمٌن مختلفٌن .  -22
 ٌمكن أن ٌكون لجسمٌن الكتلة و الزخم نفسه و طاقتٌن مختلفتٌن . -23
 الزخم ٌعمل على إٌقاف الأجسام المتصادمة أما الطاقة فتسبب ضررها .  -24
 د تصادم دون ارتطام فعلً بٌن الأجسام .ٌمكن أن ٌوج -25
 الجري على السطح العشبً أفضل من الجري على سطح المشاة . -26
 الطاقة الشمسٌة هً طاقة  اندماج نووي تتحول إلى إشعاع . -27
 الأرض نظام مغلق و معزول . -28
 الشغل المبذول ٌساوي التغٌر فً الطاقة .  -29
 ع الحركٌة الخطٌة .فً الساعة التً تعمل بضغط النابض الطاقة من نو -31
 تختلف طاقات الوضع باختلاف مستوٌات الإسناد . -31

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أجب حسب المطلوب :   الرابع السؤال 

 علل فٌزٌائٌا   /  الطاقة الحركٌة دائما  موجبة . – 1

 وضح كٌفٌة ارتباط تغٌر الطاقة مع القوة . – 2

عل السرعة فً أسفل المنحدر الأول ضعف إذا كلفت بتعدٌل تصمٌم أفعوانٌة و طلب  المالك إلٌك أن تجعل اللعب علٌها أكثر إثارة عن طرٌق ج – 3

 السرعة قبل التعدٌل فكم ٌكون ارتفاع المنحدر الأول بالنسبة لارتفاعه الأصلً .

 ما طاقتها الحركٌة .  m/s 12.5 بسرعة   kg 1600تتحرك سٌارة كتلتها  – 4

    kg 60تسبها إذا كانت كتلته ما مقدار طاقة الوضع التً ٌك   m 3.5ٌتسلق طالب حبلا  فً صالة اللعب مسافة  – 5

خلال زمن احتراق    J 1960رأسٌا  إلى أعلى من محطة إطلاق فإذا أعطاه الوقود طاقة حركٌة مقدارها   kg 10أطلق صاروخ تجرٌبً كتلته  – 6

 وقود  المحرك كله فما الارتفاع الإضافً ) عن ارتفاع المنصة ( الذي سٌصل إلٌه الصاروخ .

فسٌشٌر  m 1ٌظهر مقدار الطاقة المبذولة ، ٌحوي  الجهاز جسما  مربوطا  بحبل ، فإذا سحب شخص الحبل و رفع الجسم مسافة صُمم جهاز ل – 7

 من الشغل قد بُذل  فما مقدار كتلة الجسم .   J 1مقٌاس الطاقة إلى أن 



 ثانوٌة الحسٌن بن علً بالقنفذة  –ثانً ثانوي  –فٌزٌاء  -مراجعة الفصل الرابع الطاقة و حفظها     

 إعداد معلم المادة / علً غانم شامً السحاري 

    km / h 100 عندما تسٌر بسرعة  أي ارتفاع ٌجب أن  تسقط منه سٌارة صغٌرة حتى ٌكون لها الطاقة الحركٌة نفسها  -  8

   m / s 7.5عن سطح الأرض  فإذا كانت سرعة الكرة عند ملامستها سطح الأرض   m 2 من ارتفاع   g 10أسقطت لٌلى رأسٌا  كرة كتلتها    -9

 فما مقدار السرعة الابتدائٌة للكرة .

 4اصطدمت بعربة أخرى ساكنة لها نفس الكتلة و تحركتا كجسم واحد بسرعة    m / s 8و تتحرك بسرعة     X 10 5 kg 5عربة قطار كتلتها  – 11

m / s     : احسب 

 زخم العربة الأولى قبل التصادم .  –أ 

 زخم  العربتٌن بعد التصادم  .  –ب 

 الطاقة الحركٌة للعربتٌن قبل التصادم و بعده .  –ج 

 ا .  مقدار الطاقة الحركٌة التً خسرتها العربتان و شكله –د 


